
 

Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α  

 της 17/2019 τακτικής συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου 

 

  

  Στον Πολύγυρο, σήμερα είκοσι πέντε (25) του μηνός Σεπτεμβρίου του έτους 2019, ημέρα  

Τετάρτη και ώρα 19:00 π.μ. το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Πολυγύρου συνήλθε σε 

τακτική δημόσια συνεδρίαση, ύστερα από την με αριθ. 17/20.9.2019 έγγραφη πρόσκληση της 

Προέδρου του Δ.Σ. κ. Μαρία Σαράντη, η οποία επιδόθηκε και δημοσιεύθηκε νόμιμα, 

σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 67 παρ. 5 του Ν.3852/2010 (ΦΕΚ Α' 87). 

       Πριν από την έναρξη της συνεδρίασης αυτής ο Πρόεδρος διαπίστωσε ότι παρίσταται ο 

Δήμαρχος κ. Αστέριος Ζωγράφος και ότι σε σύνολο 27 δημοτικών συμβούλων ήταν: 

 

ΠΑΡΟΝΤΕΣ:  

 

Α/

Α 

Επίθετο Όνομα Α/

Α 

Επίθετο Όνομα 

1 Αβέρη  Μαρία 15 Σαράντη Μαρία 

2 Βορδός Χρήστος 16 Σιδέρης  Νικόλαος 

3 Γκογκούση Μαρία 17 Σιμώνης Ιωάννης 

4 Δήμητσας Παναγιώτης 18 Αβέρης Αθανάσιος 

5 Ζαγγίλας Δημήτριος 19 Γιαλιάς  Νικόλαος 

6 Ζούνη Στέλλα 20 Γκλάβας Γεώργιος 

7 Καμαργιώτου  Άννα 21 Λαφαζάνης Βασίλειος 

8 Καραφουλίδης  Αναστάσιος 22 Σφυρής  Ιωάννης 

9 Κομπόγιαννος Χρήστος 23 Γιάννος Αναστάσιος 

10 Κοντογιώργης Δημήτριος 24 Καλλιμάνης Γεώργιος 

11 Κυριάκου Ιφιγένεια 25 Χριστιανού Αγγελική 

12 Λιόντας  Γεώργιος 26   

13 Ματέας  Γεώργιος 27   

14 Παπακωνσταντίνου Νικόλαος    

 

ΑΠΟΝΤΕΣ:  

 

1 Τσινάς  Αργύριος 

2 Κυργιαφίνης Δημήτριος 

 

Στη συνεδρίαση παραβρέθηκε και η υπάλληλος του Δήμου κ. Ψαθά Κωνσταντία, για την 

τήρηση των πρακτικών.  

Στη συνεδρίαση κλήθηκαν όλοι οι Πρόεδροι των Δημοτικών και Τοπικών Κοινοτήτων και 

παραβρέθηκε ο Πρόεδρος της Κοινότητας Πολυγύρου κ. Νικήτας Κατσακιώρης, ο 

Πρόεδρος της Κοινότητας Γαλάτιστας κ. Σειράς Μανώλης, ο Πρόεδρος της Κοινότητας 

Βάβδου Οδυσσεύς Ζουρόπουλος, ο Πρόεδρος της Κοινότητας Δουμπιών Αστέριος 

Πιτσιόρλας, ο Πρόεδρος της Κοινότητας Ολύνθου κ. Νικόλαος Αυγέρης, ο Πρόεδρος της 

Κοινότητας Παλαιοκάστρου κ. Στυλιανός Κωστάρας και η Πρόεδρος της Κοινότητας 

Σανών η κ. Κωνσταντίνα Σιαρλή. 
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Αριθμός θέματος : 16ο   Λήψη απόφασης για την Περιβαλλοντική Αδειοδότηση 

ΜΠΕ Μονάδας ηλεκτροπαραγωγής από βιομάζα με τη 

μέθοδο της αεριοποίησης ισχύος 1Mw, που προτείνεται να 

εγκατασταθεί στα με αριθ. 416Α και 416Β αγροτεμάχια εκτός 

ορίων οικισμού Δ.Κ. Γαλάτιστας Δ.Ε. Ανθεμούντα, Δήμου 

Πολυγύρου ΠΕ Χαλκιδικής (Π.Κ.Μ.) Περιβαλλοντικής 

Ταυτότητας (ΠΕΤ) έργου: 1812025821 ανήκει στην 

υποκατηγορία 2 της Πρώτης (Α) κατηγορίας της 10ης ομάδας 

Ανανεώσιμες πηγές ενέργειας 6Α και της 4ης ομάδας 

Συστήματος περιβαλλοντικών υποδομών»  

Αριθμός Απόφασης : 210  

Η Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου κ. Μαρία Σαράντη εκφώνησε το 16ο θέμα της 

ημερήσιας διάταξης και έδωσε τον λόγο στον Αντιδήμαρχο κ. Ιωάννη Σιμώνη, ο οποίος 

ανέφερε τα εξής: Καλούμαστε να συζητήσουμε και να γνωμοδοτήσουμε για την: 

«Περιβαλλοντική Αδειοδότηση ΜΠΕ Μονάδας ηλεκτροπαραγωγής από βιομάζα με τη μέθοδο 

της αεριοποίησης ισχύος 1Mw, που προτείνεται να εγκατασταθεί στα με αριθ. 416Α και 416Β 

αγροτεμάχια εκτός ορίων οικισμού Δ.Κ. Γαλάτιστας, Δ.Ε. Ανθεμούντα, Δήμου Πολυγύρου ΠΕ 

Χαλκιδικής (Π.Κ.Μ.) Περιβαλλοντικής Ταυτότητας (ΠΕΤ) έργου: 1812025821 ανήκει στην 

υποκατηγορία 2 της Πρώτης (Α) κατηγορίας της 10ης ομάδας Ανανεώσιμες πηγές ενέργειας 6Α 

και της 4ης ομάδας Συστήματος περιβαλλοντικών υποδομών» 

Η ανωτέρω μελέτη αναφέρεται σε μονάδα ηλεκτροπαραγωγής από βιομάζα με τη μέθοδο της 

αεριοποίησης,  ισχύος 1MW,  ιδιοκτησίας ΕΝΕΡΓΕΙΑ Ε.Ε. 

Το υπό μελέτη έργο αφορά σε σταθμό αεριοποίησης στερεάς βιομάζας, με σκοπό την 

παραγωγή ηλεκτρικής ενέργειας προς πώληση στο δίκτυο του ΔΕΔΔΗΕ. Η αεριοποίηση είναι 

ένα είδος θερμοχημικής διεργασίας κατά την οποία πραγματοποιείται μερική καύση της 

βιομάζας σε θερμοκρασία της τάξης των 800ο C και παράγεται ένα σύνθετο καύσιμο αέριο 

(syngas), το οποίο οδηγούμενο σε μια Μηχανή Εσωτερικής Κάυσης (ΜΕΚ) δύναται να 

παράγει ηλεκτρική ενέργεια. 

Οι πρώτες ύλες που θα χρησιμοποιηθούν θα είναι ξυλώδεις βιομάζα σε μορφή ξυλοτεμαχιδίων 

και αγροτικά υπολείμματα. Η υπόψη μονάδα θα τροφοδοτείται με ποσότητες στερεάς βιομάζας 

οι οποίες ανέρχονται σε 8.580 τόνων ετησίως προς παραγωγή του καύσιμου αερίου σε 

ποσότητα ίση με 19 εκατ.m3 ετησίως για την παραγωγή 7.800.000 kwh ηλεκτρικής ενέργειας 

ετησίως. 

Η μονάδα βρίσκεται εκτός ορίων οικισμού, εκτός Ζ.Ο.Ε. και εκτός προστατευόμενων περιοχών 

NATURA. 

Φορέας του έργου: ΕΠΩΝΥΜΙΑ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗΣ: ΕΝΕΡΓΕΙΑ Ε.Ε. 

         ΕΔΡΑ: ΓΑΛΑΤΙΣΤΑ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ Τ.Κ. 63100 

         ΑΦΜ: 800919538 

Η πρόσβαση στην μονάδα γίνεται μέσω της Εθνικής οδού Θεσσαλονίκης-Πολυγύρου και των 

αγροτικών οδών της περιοχής (δρόμων Αναδασμού). 

Η υπό ανέγερση μονάδα θα αποτελείται από επιμέρους λειτουργικά τμήματα όπως το σύστημα 

αεριοποίησης, το σύστημα ψύξης και καθαρισμού του παραγόμενου σύνθετου αερίου, τη 

μονάδα ηλεκτροπαραγωγής η οποία αποτελείται από δυο ηλεκτροπαραγωγά ζεύγη (ΜΕΚ + 

γεννήτρια) ισχύος 2Χ500kw, τον υποσταθμό και το σύστημα τροφοδοσίας της εισερχόμενης 

βιομάζας στη μονάδα αεριοποίησης. 

Το γήπεδο που θα αναπτυχθεί η μονάδα βιομάζας, βρίσκεται εκτός ορίων οικισμού στη Δ.Κ. 

Γαλάτιστας, μα αραιή αστική δόμηση και δόμηση κτηνοτροφικών μονάδων και βιομηχανικών 

δραστηριοτήτων χαμηλής και μέσης όχλησης. 

Η περιοχή του έργου δεν βρίσκεται εντός, ούτε γειτνιάζει άμεσα με κηρυγμένους 

αρχαιολογικούς χώρους ή μνημεία. 
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Συνολικά η υπό εξέταση μονάδα δεν επηρεάζει δυσμενώς  το περιβάλλον. 

Η λειτουργία της μονάδας θα έχει θετική επίδραση καθώς όχι μόνο θα δημιουργηθούν νέες 

θέσεις εργασίας, κατά τη φάση κατασκευής και λειτουργίας της, αλλά θα αξιοποιήσει βέλτιστα 

την υπολειμματική ξυλώδη και αγροτική βιομάζα που υπάρχει στην περιοχή. 

Τον λόγο πήρε ο αρχηγός της μείζονος αντιπολίτευσης ο κ. Αθανάσιος Αβέρης, ο οποίος 

ζήτησε την αναβολή του θέματος και την παραπομπή στην επόμενη συνεδρίαση του Δ.Σ. 

προκειμένου να έχουν σαν παράταξη μία πιο ολοκληρωμένη ενημέρωση επί του θέματος. 

Τον λόγο πήρε ο Δήμαρχος και ζήτησε να απορριφθεί το αίτημα της μείζονος αντιπολίτευσης 

καθώς η απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου είναι καθαρά γνωμοδοτική και τον Δήμο τον 

ενδιαφέρει η επένδυση. 

Για την ανωτέρω μελέτη, θετικά γνωμοδότησε και το Δ.Σ. της Δ.Κ. Γαλάτιστας. 

Στη συνέχεια το λόγο πήρε η αρχηγός της ελάσσονος αντιπολίτευσης η κ. Αγγελική 

Χριστιανού η οποία ανέφερε τα εξής: 

Καλούμαστε σήμερα να συζητήσουμε και να γνωμοδοτήσουμε για την εγκατάσταση Μονάδας 

επεξεργασίας βιομάζας, με την τεχνολογία της αεροπίεσης,. Για την παραγωγή ηλεκτρικής 

ενέργειας, η οποία θα πωλείται στον διαχειριστή ηλεκτρικού συστήματος. 

Το λεγόμενο επενδυτικό σχέδιο, δεν αφορά μόνο την περιοχή της Γαλάτιστας, αλλά αποτελεί 

μέρος μιας βιομηχανίας αιτήσεων αδειοδότησης πανομοιότυπων μονάδων. 

Θα μπορούσαμε να αναφέρουμε μια σειρά ενστάσεων όπως για τις πρώτες ύλες (πιθανός και 

εισαγόμενες), όπως για τις περιβαλλοντικές επιπτώσεις στην περιοχή. 

Επιγραμματικά θα αναφέρουμε: 

- Πιθανότητα διαφυγής «αερίου σύνθεσης» (SYNGAZ) 

- Διαχείριση τέφρας – επικινδυνότητα πίσσας 

- Ενεργειακά υπολείμματα 

- Θερμική ρύπανση 

- Οδικό φορτίο – βαρέα οχήματα (καυσαέρια – θόρυβος) 

- Χρήση νερού – κύκλωμα ψύξης (περιέχει ρύπους σε περίπτωση διαφυγής) 

Ζητήματα που λίγο – πολύ καταγράφονται σε όλες τις αναφορές και ανησυχίες σε σχέση  με τη 

χρήση βιομάζας για την παραγωγή ενέργειας, είναι ζητήματα πολύ σημαντικά για την τοπική 

κοινωνία. 

Για τη Λαϊκή Συσπείρωση όμως κυρίαρχα δεν είναι μόνο αυτά. 

Είναι ότι η μελέτη, αφορά «επένδυση» που είναι ενταγμένη στη λογική της απελευθέρωσης, 

άρα ιδιωτικοποίησης της ηλεκτρικής ενέργειας, σύμφωνα με τις επιλογές της Ε.Ε. και των 

εκάστοτε κυβερνήσεων που πίνουν νερό στο όνομά της, και διασφαλίζουν σταθερή και υψηλή 

κερδοφορία στους επενδυτές και που θα την πληρώνουν πανάκριβα ο λαός και οι 

μικροεπαγγελματίες, μέσω των τελών ανανεώσιμων πηγών ενέργειας (ΑΠΕ) 

Δεν είναι μια επένδυση συμβολής στην προστασία του περιβάλλοντος. Αντίθετα, εντάσσεται 

σε ένα επικίνδυνο πόλεμο αγοράς ενέργειας, που υπονομεύει και το περιβάλλον και την υγεία 

των κατοίκων της περιοχής. 

Ας αναρωτηθούμε, ποια άραγε ήταν τα οφέλη για το λαό μας από τα φωτοβολταϊκά πάρκα, που 

φύτρωσαν εδώ και εκεί, ή από τις ανεμογεννήτριες που στήθηκαν στις κορυφές των βουνών. 

Μπορεί κάποιοι να πούλησαν τα χωράφια τους σε καλή τιμή. Όμως είναι ξεκάθαρο, ότι τα 

κέρδη είναι μόνο για τους «επενδυτές», σε βάρος του κοσμάκη που πληρώνει το μάρμαρο. 

(Δηλαδή όλο και πιο ακριβό το ρεύμα) 

Για την Λαϊκή Συσπείρωση λύση που να εξασφαλίζει ρεύμα φτηνό για το λαό, με αξιοποίηση 

των εγχώριων πηγών, με προσανατολισμό στην εξοικονόμηση ενέργειας και σεβασμό του 

περιβάλλοντος, υπάρχει μόνο σε σύγκρουση με τα συμφέροντα των μονοπωλίων. 

Προϋποθέτει να γίνει ο τομέας της ενέργειας δημόσια – λαϊκή περιουσία. Να αναπτύσσεται με 

κριτήριο τις λαϊκές ανάγκες και όχι το καπιταλιστικό κέρδος. 

Με βάση όλα τα παραπάνω καταψηφίζω την ΜΠΕ για ίδρυση ιδιωτικής μονάδας ηλεκτρικής 

ενέργειας από αεριοποίηση βιομάζας (καύση αποβλήτων) στην περιοχή της Γαλάτιστας. 
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Το Δημοτικό Συμβούλιο, αφού άκουσε την εισήγηση του Προέδρου, έλαβε υπόψη της την 

ανωτέρω μελέτη, την απόφαση του Δ.Σ. της  Δ.Κ. Γαλάτιστας, την απόφαση 9/2019 της 

Επιτροπής Ποιότητας Ζωής και μετά από διαλογική συζήτηση 

 

Α π ο φ α σ ί ζ ε ι   κατά π λ ε ι ο ψ η φ ί α 

  

Γνωμοδοτεί θετικά για την «Περιβαλλοντική Αδειοδότηση ΜΠΕ Μονάδας 

ηλεκτροπαραγωγής από βιομάζα με τη μέθοδο της αεριοποίησης ισχύος 1Mw, που προτείνεται 

να εγκατασταθεί στα με αριθ. 416Α και 416Β αγροτεμάχια εκτός ορίων οικισμού Δ.Κ. 

Γαλάτιστας, Δ.Ε. Ανθεμούντα, Δήμου Πολυγύρου ΠΕ Χαλκιδικής (Π.Κ.Μ.) Περιβαλλοντικής 

Ταυτότητας (ΠΕΤ) έργου: 1812025821 ανήκει στην υποκατηγορία 2 της Πρώτης (Α) 

κατηγορίας της 10ης ομάδας Ανανεώσιμες πηγές ενέργειας 6Α και της 4ης ομάδας Συστήματος 

περιβαλλοντικών υποδομών». 

 

 

Επί της απόφασης μειοψήφησαν οι δημοτικοί σύμβουλοι της μείζονος αντιπολίτευσης οι 

κ.κ. Αβέρης Αθανάσιος, Ιωάννης Σφυρής, Γκλάβας Γεώργιος, Γιαλιάς Νικόλαος και η 

αρχηγός της ελάσσονος αντιπολίτευσης η κ. Αγγελική Χριστιανού 

 

Η παρούσα απόφαση πήρε αύξοντα αριθμό 210/2019 

 

Έτσι συντάχτηκε το πρακτικό και υπογράφεται όπως παρακάτω 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ             ΤΑ Μ Ε Λ Η 

Υπογραφή                Υπογραφές 

Ακριβές Απόσπασμα 

Πολύγυρος 25-9-2019 

Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ Δ.Σ.  

 

 

 

 

ΜΑΡΙΑ ΣΑΡΑΝΤΗ 
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